
 

 

PROCES-VERBAL 

BUREAU DU DISTRICT 

 

 

Réunion du : 19 AVRIL 2018 
 

 

Présidence : M. Gérard CASSEGRAIN 

 

Présents : MM. Bertrand GAUDRILLER  – Alain LECUYER –– René MOLLE – Jean-Marc OUDIN 
 

 

Excusés : MM. Patrick BERCELET – Patrick CHAUVIN 

Assiste : M. Florian PRAME (Directeur administratif) 
 

 

1. ACCUEIL 

Le Président souhaite la bienvenue aux Membres participant à la réunion et en particulier à Bertrand 

GAUDRILLER en le félicitant pour sa nomination de Vice-Président. 

• APPROBATION des PROCES-VERBAUX du 20 février 2018, des 02, 13 et 20 mars 2018. 

Les PV sont approuvés à l’unanimité. 

 

2. INFORMATIONS DU PRESIDENT, LA POLITIQUE, LES RELATIONS EXTERIEURES 

 

COMPTE – RENDU d’ACTIVITE DU MERCREDI 21 MARS au JEUDI 19 AVRIL 2018 

 

Le Président, 

 

Informe sur les contenus des réunions et des manifestations qui se sont tenues ces quatre dernières 

semaines : 

 

2.1 Réunion de Secteur de l’A.E.2.F. du mercredi 21 mars 2018 

 

Essentiellement centrée sur la nouvelle grille CCPAAF et ses modalités d’application 

 

 



2.2 Rassemblement du dimanche 25 mars aux Halles du BOULINGRIN 

 

Cette manifestation organisée de concert par la Ville de REIMS, la LGEF et le District MARNE fut une 

grande réussite. Remercie toutes les personnes qui se sont impliquées dans la réussite de cet 

évènement.  

  

2.3 Phase départementale U13 du samedi 24 mars 2018 à FISMES 

 

Excellente organisation. Rencontres et ateliers d’un très bon niveau. Félicitations aux lauréats et à 

l’ensemble des bénévoles du Club local pour la tenue de ce rassemblement. 

 

2.4 Tournoi du samedi 31 mars 2018 au R.C. SEZANNE 

 

Tournoi d’un niveau exceptionnel qui a réuni 1200 jeunes sur le site de la Fontaine du Vé. Une totale 

implication des Membres du Club qui méritent la plus grande des considérations. 

 

2.5 Rencontre avec les Dirigeants de l’Association Franco-Turque d’EPERNAY du samedi 31 mars 

2018 

 

Rencontre des plus intéressantes au cours de laquelle l’Association a été présentée à Monsieur le 

Maire d’EPERNAY accompagnés d’Elus et de Membres du Personnel. Le projet associatif est des plus 

pertinents. Un soutien du Service aux Clubs de la L.G.E.F. est demandé.  

 

2.6 Phase finale Régionale Festival PITCH U13 du samedi 7 avril 2018 à AVIZE 

 

Comme de coutume les bénévoles du Club de l’U.S AVIZE ont réservé un accueil de qualité aux 

participants des 4 Districts de l’ex-Ligue de CHAMPAGNE ARDENNE. Remerciements aux organisateurs, 

aux Techniciens, aux Arbitres et à tous les participants et accompagnateurs pour avoir contribué à la 

réussite de cette compétition où sont associés les aspects sportifs et éducatifs. 

Quatre équipes « garçons » se sont qualifiées pour la phase régionale (L.G.E.F.) qui aura lieu le 

dimanche 6 mai 2018 à METZ à savoir : le STADE de REIMS (1°) TINQUEUX F.C. (3°) et REIMS SAINTE 

ANNE (4°).  Elles accompagneront le SEDAN C.S.S.A. (2°). 

Chez les filles : le STADE de REIMS finit à la première place.  

Bravo à nos jeunes représentantes et représentants. Leur adressons nos plus vifs encouragements. 

 

Le Bureau, 

 

Remercie les Arbitres du District MARNE qui se sont grandement investis tout au long de la journée du 

fait des absences de plusieurs de leurs Collègues des Districts limitrophes. 

 

2.7 Critérium Vétérans 

 

Deux Membres du Groupe de Travail interviennent. 

 

Font savoir que les éléments recueillis et travaux réalisés jusqu’à ce jour ne permettent pas d’offrir dès 

la prochaine saison une compétition dédiée à la catégorie d’âge ciblée. Expliquent les raisons. 

 

Le Bureau, 

 

Décide de ne pas donner suite, pour l’instant, aux recherches et études menées en la matière. Ce 

dossier mériterait une approche différente. 

 



2.8 Réunion du Comité de Direction de la L.G.E.F. du mercredi 11 avril 2018 

 

Le Président, 

 

Résume les points qui ont été traités au cours de la réunion plénière du Comité de Direction de la 

L.G.E.F. à savoir : 

 

Les informations du Président Albert GEMMRICH,  

 

Les Règlements qui entreront en vigueur, s’ils sont approuvés par la prochaine Assemblée Générale de 

la L.G.E.F., dès la saison 2018-2019 au titre de la COUPE de FRANCE et de la COUPE de la L.G.E.F.  

Fait part de détails. 

 

Donne des informations sur les points liés aux réglementations des compétitions féminines, des 

ententes et groupements, des compétitions de jeunes. 

 

Cite les propositions d’harmonisation des frais d’Arbitrage, la Caisse de péréquation et les modes de 

paiement y afférents. 

 

Confirme que la finale du Championnat National de BEACH SOCCER devrait avoir lieu les 10, 11 et 12 

août 2018 au Parc de Champagne à REIMS, à condition que toutes les conditions reprises au « cahier 

des charges » soient totalement réunies. Ne manquera pas de tenir ses Collègues informés.  

 

2.9 Participation au Séminaire de l’E.T.R. du samedi 14 avril 2018 à TINQUEUX 

 

Dit avoir suivi avec grand intérêt les travaux menés dans le cadre du séminaire cité supra. A tout 

particulièrement apprécié l’intervention de Pierre JACKY – sélectionneur de l’équipe de France de 

Futsal - dédiée à la pratique. 

 

2.10 Conférence d’Hubert FOURNIER, D.T.N. du lundi 16 avril 2018 

 

Résume dans leurs grandes lignes l’Assemblée Générale de l’A.E.F. de l’AUBE et la conférence d’Hubert 

FOURNIER D.T.N.  

  

2.11 COUPE DU MONDE FEMININE 2019 – Réunion du mercredi 18 avril 2018 

 

Rend compte de la réunion d’hier au cours de laquelle un point le plus exhaustif possible a été fait avec 

les Responsables de la Ville de REIMS et les interlocuteurs de la L.G.E.F. et du District MARNE et plus 

spécifiquement sur l’organisation programmée de la Journée Nationale des Débutantes et Débutants 

au samedi 19 mai 2018 et qui aura pour écrin le prestigieux Stade Auguste DELAUNE. 

 

2.12 MATCH Coupe LOXAM Access du lundi 2 avril 2018 à CHALONS en Champagne. 

 

Déplore amèrement les incidents survenus le lundi 2 avril 2018. Fait part de l’évolution du dossier et 

de la situation à ce jour. Fait savoir que tous les moyens ont été mis en œuvre pour que les suites qui 

s’imposent soient données tant aux plans disciplinaire que pénal. Confirme que le District se porte 

partie civile dans cette affaire. Un Avocat a été choisi et nous représentera. 

 

Les procédures sont en cours. Des dispositions ont été prises. Ne souhaite pas communiquer plus 

amplement. Tient à remercier Mouss MALEK et Michel GENDRON du Service aux Clubs de la L.G.E.F. 

pour leur efficace soutien. 

 



Enfin, dit être consterné et très contrarié par la préjudiciable image renvoyée à travers ce pitoyable 

incident. Présente au nom du District à notre Partenaire dont le nom a été cité à maintes reprises par 

les médias locaux nos excuses les plus sincères.  

 

3. COURRIERS ET INFORMATIONS, par les membres  

 

3.1 Courriers reçus. 

Le Secrétaire Général informe le bureau d’une demande de participation à un  projet sportif  sur la ville de 

Reims : «  Développement Social et Médiation » ; le Bureau décide ne pas donner suite à cette demande. 

 

4. ASPECTS ADMINISTRATIFS, par les Secrétaires et le Directeur 

 

4.1 Démission Gérard TONON 

Le Secrétaire Général, 

Donne lecture du courrier de Gérard TONON informant les membres du Bureau de sa décision de 

démissionner du Comité directeur, de sa fonction de Délégué officiel du District et de sa fonction de 

représentant des clubs de District auprès de la Ligue du Grand-Est. 

Il souhaite rester membre de la Commission des Compétitions. 

Le BUREAU prend acte de ce qui précède. 

Le Directeur administratif, 

Précise que deux postes sont à pourvoir au sein du Comité directeur. 

L’élection sera organisée lors de l’Assemblée Générale la plus proche, fixée au Samedi 27 octobre 2018. 

Un appel à candidatures sera lancé dans les délais règlementaires. 

Le Bureau valide la procédure présentée. 

 

4.2 Assemblée générale 2018 

Le Directeur administratif, 

Un appel à candidatures a été lancé auprès des Clubs avec un délai de réponse fixé au 30 avril 2018. 

A l’issue de ce délai, les Clubs candidats seront contactés afin d’effectuer une visite préalable. 

Le Bureau valide la proposition. 

 

4.3 Groupe de travail vétérans 

Le Président, 

Demande à Jean Marc OUDIN de travailler sur le règlement afin de le présenter au Comité Directeur du 29 

mai 2018. 



 

4.4 Commissions départementales 2018 /2019 

4.4.1 Refonte des Commissions Départementales au titre des 2 dernières saisons du mandat 

(aspects politiques). 

Le Bureau demande aux présidents des commissions de travailler sur le renouvellement des membres 

et de proposer des membres si besoin pour compléter celle-ci ; échéance 23 juin 2018 

  

4.4.2 Rencontre plénière avec les Présidents et Secrétaires des Commissions. (Fonctionnement, 

informations). 

Une réunion avec les présidents et secrétaires sera initiée par le Président du District .Il est 

demandé aux présidents de commission de faire le bilan de l’année 2017 - 2018 conformément aux 

Statuts, et ce pour le 23 juin 2018. Ce bilan servira de support du compte rendu d’activité lors de la 

prochaine Assemblée Générale. 

 

4.5 Corps des délégués. 

 

Une réunion du Corps des délégués initiée par Ginette UMBER se tiendra le samedi 26 mai 2018. 

L’ordre du jour sera le bilan de l’année 2017-2018 et la définition, en lien avec le Président du District, 

de la politique du Corps des délégués pour les années à venir. 

 

5. ASPECTS FINANCIERS, par le Trésorier et le Directeur 

 

5.1 Commission des Finances 

Le Directeur administratif, 

Donne lecture des propositions de la Commission des Finances relatives au budget 2018/2019 : 

- Augmentation de la cotisation District pour les clubs de niveaux National, Régional et District 1 ; 

- Instauration d’un droit d’engagement pour les équipes Foot Animation (U6 à U11) ; 

- Instauration des fiches de recettes pour les Finales de Coupes ; 

- Organisation d’une manifestation sportive à destination des jeunes sans club support ; 

- Mise en place d’une nouvelle coupe départementale pour les Seniors. 

Le Bureau valide les propositions présentées. 

 

Le Directeur administratif, 

Informe les membres du Bureau des projets à venir : 

- Automatisation des paiements des indemnités d’arbitrage en coupe ; 

- Financement de tablettes avec participation des clubs à hauteur de 50 € pour les équipes 

évoluant dans les compétitions qui passent en FMI ; 

- Lancement par la Commission des Finances d’une étude de faisabilité relative à la création d’un 

centre technique départemental. 

Le Bureau valide les projets à venir et charge la Commission des Finances d’en suivre le déploiement. 

 



5.2 Situation financière des Clubs 

Le Directeur administratif, 

Informe les membres du Bureau que le 3ème acompte des relevés a été envoyé aux Clubs avec date 

limite de paiement au 30 avril 2018. 

Fait le point sur les dossiers en cours. 

Le Bureau échange et prend note des éléments indiqués. 

 

5.3 Espace Réparation 

Le Directeur administratif, 

Explique le dispositif CNDS 2018 avec l’amputation de 40% du budget alloué au département de la 

Marne sur la part territoriale. 

Un certain nombre de projets, dont la lutte contre les incivilités, ne seront plus subventionnés par le 

CNDS. 

En cohérence, la Commission des Finances recommande de ne plus participer au financement de 

l’espace réparation. 

Le Bureau valide la proposition de la Commission des Finances. 

 

6. ASPECTS STATUTAIRES ET REGLEMENTAIRES, par le Trésorier et le Directeur 

 

Aucun dossier à l’ordre du jour. 

 

7. DOMAINE DES COMPETITIONS, le Directeur 

 

7.1 Report de la dernière journée 

Le Directeur administratif, 

Fait le point sur la situation actuelle des compétitions Seniors. 

La journée du 18 mars, reportée en raison des conditions météo défavorables (neige), demeure sans 

date. 

Considérant que le calendrier général est contraint et ne permet pas de reporter cette journée dans 

de bonnes conditions, 

Considérant qu’il s’agit d’une journée complète à reprogrammer, 

Le Bureau décide de reporter la journée du 18 mars au : 

- dimanche 10 juin 2018 pour les compétitions de District 1, District 2 et District 3 ; 

- dimanche 27 mai 2018 pour les compétitions de District 4. 



La journée du 18 mars devient par elle-même la dernière journée du championnat inscrite au 

calendrier. 

Les deux dernières journées du championnat sont fixées : 

- les 03 et 10 juin pour les compétitions de District 1, District 2 et District 3 ; 

- les 13 et 27 mai pour les compétitions de District 4. 

Le Bureau valide la proposition 

 

8. FOOTBALLE D’ANIMATION, le Directeur 

 

8.1 Journée nationale des Débutants 

Le Directeur administratif, 

Fait état de la demande de l’USEP de participer à la JND 2018 à Delaune. 

Le Bureau autorise l’USEP à participer à la JND 2018, sous réserve que le contrat d’assurance prévoit 

une couverture pour les non-licenciés, et charge le Directeur administratif d’en vérifier l’existence. 

 

9. COMMUNICATION ET REPRESENTATION 

 

9.1 Communication 

 Le Secrétaire Général fait le point sur les actions et réunions à venir ; il demande à chaque 

responsable de l’informer  afin de tenir à jour un agenda permettant une représentation soit du président 

ou d’un membre du bureau ou du CD sur les activités majeures puis d’en assurer la communication ad 

hoc. 

 

10. QUESTIONS DIVERSES et TOUR DE TABLE 

 

Les ACTIONS du District MARNE à partir du 19 avril 2018 sont indiquées en annexe. 

NB : Samedi 27 octobre 2018 - Assemblée générale DISTRICT MARNE 

 

Le Président lève la séance à 18h00. 

 

Le Secrétaire Général,      Le Président, 

Alain LECUYER       Gérard CASSEGRAIN 

 


